

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 20 (117)
цена номера
15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля на Украине, в результате стремительного наступления, войска юго-западного фронта заняли город и железнодорожный узел **Красноград**, город и железнодорожный узел **Павлоград**.
СОВИНФОРМБЮРО
(Принято по радио).

Экономить ТОПЛИВО

Этой долг каждого советского гражданина — помочь доблестной Красной Армии в ее наступательном движении. Надо еще больше усилить боевую мощь фронта, увеличить количество самолетов, танков и других видов боевого вооружения и снаряжения. Для их производства наши заводы должны получить еще больше энергетических и топливных запасов. Большие возможности для экономии топлива имеют предприятия и хозяйственные организации нашего района.

Районная контора Главснабугля (управляющий т. Архипов) не имеет фактов, за исключением работы транспорта треста Богословуголь, которые бы свидетельствовали о нарушении плана расходования топлива.

Судя по отчетам конторы Главснабугля, перерасход топлива по транспортному управлению за январь составляет несколько десятков тонн.

Но за этой незначительной цифрой кроется бесконтрольность расходования топлива.

Об отсутствии борьбы за экономию топлива с достаточной убедительностью свидетельствуют хотя бы напечатанные в сегодняшнем номере нашей газеты письма машиниста Петра Решетникова и помощника машиниста Якуба Салдеева. Они рассказывают о том, что необходимо сделать для установления режима экономии. Возможности у транспортного управления для экономии топлива большие. Но пока они не использованы.

Наряду с экономией угля для промышленности, необходима его замена другими видами топлива, отходами.

Задача всей нашей общественности — партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — широко развернуть массовую работу и систематически вести борьбу за экономное расходование топлива.

Мобилизацией внутренних возможностей, использованием отходов и строжайшей экономией топлива увеличим помощь нашим заводам в их выполнении заказов для Красной Армии.

Дадим фронту больше боеприпасов и вооружения для окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов!

Москва, Кремль

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Ваша благодарность колхозникам и колхозницам области за внесенные на строительство авиаэскадрилии «Свердловский колхозник» 50 миллионов рублей вызвала новый небывалый подъем среди трудящихся Свердловской области.

В ответ на Вашу благодарность, воодушевленные героическим наступлением Красной Армии против фашистских оккупантов, рабочие, колхозники, интеллигенция дополнительно собрали и внесли в Госбанк на вооружение и боевое оснащение Красной Армии 110.833 тысячи рублей. Всего за последние два месяца на строительство танков, самолетов и других видов вооружения для Красной Армии поступило в Госбанк от трудящихся области 160.833 тысячи рублей. Сбор средств продолжается.

Секретарь Свердловского обкома ВКП(б) **АНДРИАНОВ**.

Внося свои сбережения на вооружение Красной Армии, трудящиеся области демонстрируют свою горячую любовь к Родине, партии Ленина — Сталина, свою беззаветную преданность Вам, наш любимый вождь и учитель.

Трудящиеся Свердловской области заверяют Вас, товарищ Сталин, что они будут трудиться для фронта, не щадя ни сил, ни здоровья, обеспечат бесперебойное снабжение армии вооружением, боеприпасами и всем необходимым для разгрома врага, честно и до конца выполнят свой долг перед Родиной.

Примите, дорогой товарищ Сталин, от трудящихся Свердловской области наш горячий привет и пожелание доброго здоровья на многие и долгие годы во славу нашего социалистического отечества, на счастье нашего великого народа.

Свердловск,

Секретарю Свердловского обкома ВКП(б) тов. АНДРИАНОВУ.

Передайте трудящимся Свердловской области, собравшим кроме первых 50.000.000 рублей, дополнительно 110.833 тысячи рублей на строительство вооружения и боевое оснащение Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией **Люботин**, городом и железнодорожной станцией **Мерефа**.

2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Обоянь**. Окруженный гарнизоном противника уничтожен и частью пленен. Железная дорога и шоссе Курск — Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио)

25-ЛЕТИЮ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ВПЕРЕДИ

К 20 февраля наш разрез дал сверх плана 3.735 тонн угля.

Машинисты в ответ на обращение обкома ВКП(б) об увеличении угледобычи резко повысили производительность труда.

Первое место по угледобыче за последние дни занял 1 участок (начальник т. Чумаков).

Машинист т. Мельников ранее отставал в работе от других, а теперь активно участвует в социалистическом соревновании имени 25-летия Красной Армии и производительность повысил. 17 февраля этот патриот проработал четыре смены подряд, давая за каждую смену по полторы — две нормы.

Замечательных показателей добился машинист т. Новиков. Норму он выполнял более, чем на 300 процентов.

17 февраля 1 участок дал 151,5 проц. задания, а 20 числа полностью завершил двухмесячную программу, выполнил обязательство ранее срока на 3 дня.

На втором участке неизменно впереди идут по выработке машинисты тт. Черкасов, Куминов и Уткин.

К. Миронов.

Слово сдержали

Вчера в первую смену коллектив Богословского рудоуправления закончил выполнение двухмесячной программы. Сверх плана выданы первые сотни тонн высококачественной железной руды.

С. ЧЕРТОВ.



Бортовой тов. **В. Мантуров**. Он хорошо работает на своем посту, и никогда экскаваторщик не терпит недостатка в раб-ке.

СВЕРХ ПЛАНА

В ответ на вызов машины тов. Комарова я в феврале норму выработки перевыполнил.

В результате к 18 февраля дал угля сверх плана свыше 600 тонн.

Но я мог дать и больше, если бы экскаватор не нуждался в ремонте. У машины нет ограничителей, прогорели колосники.

Тормозит работу в первые часы смены неподготовленность забоя.

Я обязался давать угля не менее 150 процентов нормы. Но, наряду с этим, требую от участкового механика т. Вишневого отремонтировать мою машину и предъявляю счет к бортовым — бурлящим о предварительной подготовке забоя.

А. Уткин.

ДОСРОЧНО

Достоиную встречу XXV годовщине Красной Армии готовят горняки шахты № 6 Богословского рудоуправления, где начальником тов. Айдашев. Коллектив брал обязательство юбилей встретить выполнением двухмесячной программы и это обязательство выполнил досрочно — 19 февраля.

Передовки социалистического соревнования не остановились на достигнутом, взяли дополнительное обязательство — дать к 22 февраля еще 300 тонн руды сверх плана.

Нет сомнения, что коллектив горняков шахты № 6 с честью выполнит и это обязательство.

А. Винулов,
председатель рудкома.

Помнить о нуждах фронта

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, трудящиеся Карпинского района обязались не покладая рук работать за помощь фронту, всемерно повышать производительность труда.

Сдержали свое слово горняки Богословского рудоуправления (управляющий т. Бесов, секретарь партбюро т. Чертов, председатель рудкома т. Якулов), выполнив январскую программу и завоевав в социалистическом соревновании вторую премию Наркомчермета и ВДСНС.

Выполняли также январский план Галкинский мехлесопункт (нач. т. Рыбалко, парторг т. Димитрошкин), Петропавловский леспромхоз (директор т. Барихин, парторг т. Крысов), Уголь-

ный мехлесопункт (нач. тов. Ахметов, парторг т. Гайфуллин), Покровский мехлесопункт (нач. т. Порохов), Богословская каменоломня (нач. тов. Коробейников). Стремясь закончить к славному юбилею Красной Армии двухмесячную программу, эти предприятия не сдают темпов в феврале.

Улучшило свою работу в феврале по добыче и Балкинское рудоуправление (управляющий т. Хромов, секретарь партбюро т. Хошенко), давшее за 17 дней февраля 136,6 проц. программы.

Но по-прежнему плохо работает коллектив Северо-уральских бокситовых рудников (директор т. Богатов, парторг т. Десятков, пред. рудкома т. Драгосовский). За 16 дней фев-

раля рудники выполнили план по добыче всего на 70,6 проц., по вскрыше — на 39,6 проц., по отгрузке — на 42,2 проц.

Разрез № 1 треста Богословуголь обратился в январе ко всем трудящимся Карпинского района с призывом включиться в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии. Горняки Бокситовых рудников не ответили на этот призыв боевыми делами.

Позорному отставанию должен быть положен конец. Широко развернув социалистическое соревнование, горняки бокситовых рудников должны вернуть задолженность стране и занять место в передовой шеренге предприятий района.

А. Омаров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 февраля).

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией **Люботин**, городом и железнодорожной станцией **Мерефа**, крупными населенными пунктами **Ольшань**, **Пересечная**, **Песочин**, **Высокий**, **Комаровна**, **Понатилловна**.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Обоянь**.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр **Поповическая**, крупные населенные пункты — **Гривенская**, **Новоиколаевская**, **Андреевская**, **Новоелличовская**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала важный рубеж и, сломя сопротивление немцев, овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачено самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленников.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе Грайворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки двух немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашины, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизи

и, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено два орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фатежа наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и пещевых складов.

Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких воинских эшелона.

Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выравняем линию фронта и остановимся в районе Георгиевска. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка майор Никель на второй день отступления объявил себя больным и на легкой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника».

Пленные унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии Вилли Ламке и Гергард Юнтер сообщили: «Раньше мы сломя голову рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станицу. Теперь для того, чтобы уйти отсюда, или, как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем не менее тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного участка Красной Армии села Спицевское, Ставропольского края, рассказали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе Спицевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей селиться в могилы, затем загоняли по 20 человек в ямы и убивали.

(Принято по радио)

Бесхозяйственно расходует топливо

На своем паровозе потребовалось притереть питательный клапан. На ремонт требовалось затратить не более 2-3 часов, а машина на парах простояла на ремонте с 16 по 19 февраля, примерно 85 часов. За это время непродуктивно затрачено топлива до 18 тонн.

По несколько дней стоят в горячем состоянии у депо и другие машины. Уголь расходуется бесхозяйственно.

17 февраля два паровоза, прибывшие на ремонт, у депо примерзли в луже воды, но были не затоплены. Топливо расходовалось бесполезно.

Контроль за расходованием топлива не установлен и нет никакого учета экономии. Спалить за смену 10 или 20 тонн угля — никто это не знает и никто не проверяет.

Известно, что паровоз при буксовке делает излишний пережог угля. Между тем, буксование у нас не редкий случай, так как машины неисправны. На моей машине для электроосвещения нет динамо. Сигналы остаются без света. Особенно трудно работать без освещения во время туманов и сального пара.

Я выполнял норму на 130 и на 170 процентов, но об

этом узнал лишь при получении талонов на дополнительное питание. При перевыполнении нормы мог бы получить премии за экономию топлива. Но здесь этим вопросом никто не занимался и заинтересованность для паровозников не создана. Несомненно, все это нашему государству причиняет ущерб.

Экономию топлива надо проводить и этим делом должна по-большевистски руководить наша администрация.

П. Решетников, машинист транспортного управления.

УЧИТЕСЬ ЭКОНОМИТЬ

Помощником машиниста я работаю с 1939 года. Из своего опыта убедился, что при желании на паровозе можно сэкономить топлива до 30 процентов. Вместо 4,5 тонн я расходую три тонны.

Как достигают такой экономии? Прежде всего смотрю, чтобы паровоз снабжался доброкачественным углем.

Необходимо, чтобы и сам паровоз был исправным и пар бесполезно не уходил.

Важно также чаще шуровать, так как уголь при шуровке горит дружнее и дает больше жара и пара.

Ни в коем случае нельзя

пренебрегать выдвкой шлака. Если уголь хороший, я за смену шлак выбрасываю два раза. А вот 18 февраля уголь попал мелкий с пылью и мне пришлось выдывать шлак 3 раза.

В экономии топлива одинаково заинтересован и машинист, с которым я работаю — комсомолец т. Черноштанов. Но наш паровоз не имеет даже приемодаточной книги, куда записывается экономия топлива, смазочных и обтирочных материалов.

Если, работая в других районах, я за экономию топлива получал премии, то

здесь из-за отсутствия учета премии не выплачиваются, несмотря на указание НКПС.

Я вместе с машинистом т. Черноштановым при наличии подвижного состава нормы выполняю на 150—160 проц и обязуюсь строго соблюдать экономию топлива и смазочных материалов. Вместе с тем представляю счет администрации — нашу экономию учитывать и этим делом руководить.

Я. Салдеев, ном. машиниста транспортного управления треста Богословуголь.

Двухдекадник помощи семьям фронтовиков

Большевистская забота о семьях фронтовиков

Большая и благодарная работа проведена на Медных рудниках по оказанию помощи семьям фронтовиков. Партийная и профсоюзная организация обследовали 230 семей. Деятельное участие в этой работе приняли домохозяйки.

Особенную активность проявили тт. Аполлонова, Ветрова, Третьякова, Григорьева и др.

Управление рудников для семей фронтовиков выделило средства и создало специальный продуктовый фонд. Выделено 3 тонны овощей, 361 предмет трикотажных изделий, 68 метров мануфактуры и 12.000 рублей. Промтоварные и продуктовые карточки семей фронтовиков полностью отовариваются. Кроме того, коллектив рабочих и служащих решил своими силами заготовить дрова для семей военнослужащих. На 17 февраля уже было заготовлено 55 кубометров.

Семья красноармейца т. Усатых получила 45 кг. овощей, 3 пары детских чулок, 3

метра мануфактуры, 300 рублей. Дети получают в подарок 4 продуктовых посылки.

Семье красноармейца тов. Яркова выделено 2 кубометра дров, для детей — 2 фуфайки, 2 пары чулок и 200 рублей. Двоих ребят устроили в детский сад. Семья получает в подарок 4 продуктовых посылки.

Горняки получают письма с фронта, в которых фронтовики благодарят коллектив рудников за заботу об их семьях. Фронтвики, старший лейтенант т. Попков пишет своим землякам: «Я очень благодарен вам, дорогие товарищи, за оказанную помощь моей семье». Наряду с этим, коллектив горняков готовит богатые посылки ко дню юбилея Красной Армии для бойцов, находящихся на излечении.

Кроме того, управление рудников выделило для школ, детского сада и яслей 776 пар детских чулок и носков.

С. Козловский.

За Рубежом

Югославские партизаны освободили от оккупантов город Имотски

ЖЕНЕВА. По сведениям, полученным из Югославии, группа объединенных партизанских отрядов после девятичасового боя захватила город Имотски (Далмация). Город был сильно укреплен

оккупантами и оборонялся гарнизоном в составе более 3.000 солдат.

Противник оставил на поле боя много трупов солдат и офицеров, захвачены большие трофеи.

Собрали металлом

Учащиеся старших классов Карпинской школы № 4 пришли 17 февраля на разрез № 1, чтобы собрать валяющийся на территории металлом.

Зоркие молодые глаза проникли всюду. Ребята рылись в снегу, заглядывали в укромные уголки и везде находили металлом. За один день 20 школьников собрали свыше 9 тонн металла. Они подобрали также годные еще к употреблению ролики, шестерни, трубы и пр. Кроме того, ребята привели в порядок, скатав в рулон, около 50 метров ленты. Активно участвовали в сборе школьники Орлова, Л. и Г. Пазены, Попова, Зырянова, Романов и другие.

На другой день на разрез пришли 18 комсомольцев и пионеров школы № 1. Ребята продолжали работу по сбору лома и погрузили на платформу 15 тонн металлолома. Вся бригада работала по-фронтовому. Особенно отличились тт. Матвеев, Казаков, Шилов, Латышев, Серова, Менькова.

В. Рыбалченко.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

КИНО-ТЕАТР

КРАСНЫЙ ГОРНЯК

22-25 февраля

„Котовский“

Начало сеансов в 5, 6-30, 8, 9-30 и 11

Принимаются коллективные заявки.